DUKAZ PARSEVALOVY ROVNOSTI.
Véta. Necht f € L2 (0,27). Potom

per
2

lim | Frn(x) — f(z)]?dz=0. (1)

n—oo 0

Diikaz. 1. KROK. Necht nejprve f je C! funkce. Podle Véty 21.2 je Fy,(x) —
f(z) pro kazdé z.

Dle Véty 21.6 spliiuji Fourierovy koeficienty |ag| + |bg] < ¢/k?. Podle Weier-
strassovy véty konverguje Fourierova fada stejnomérné, (srovnej dukaz Veéty
21.5). Tedy Fyn(z) = f(x), odtud |Fyn(z) — f(x)]> = 0, a tedy (1) plati
(viz Véta 15.2 v minulém semestru.)

2. KROK. Necht f € L2_(0,27) je libovolnd, e > 0 ddno. Podle Véty o

per
hustoté existuje C' funkce takova, Ze

o
| 1@ =gt ae <. )
Diky nerovnosti 2ab < a? + b?> mame
(a+b+c)? =a*+ b+ + 2ab + 2bc + 2ac < 3(a® + b* + ¢*).
Tedy

/0 N Fpul) — f(o)da

2

< [ (k) = Fan)] + Fpale) — 90)| + lte) = )]

<3 [ 1F0(0) = @+ Fuale) — o) +lgto) — @I
= 3<[1 +[2+[3).

Zde F, ,(x) znali n-ty ¢astecny soucet Fourierovy fady funkce g.
Diky (2) je I3 < e. Podle KROKU 1 je I, < €, pokud n je dost velké.
V dukaze Véty 21.4 jsme mimo jiné dokazali, ze

27 a n
/0 | Fpon(2)|? da = w(é] + ;(ai +b;)) < /

2w
0

|f (@) da,
a tedy

/0 Fpale) = Fyn(w)  do = / Fpogm(@) P < / (@) - g@)Pda.

1



Zde Fy_, () znaci n-ty castecny soucet Fourierovy fady funkce f—g; pouzili
jsme ziejmou identitu Fr_,,(z) = Frn(x) — Fyn(z).
Tudiz I; < e diky (2).

Celkem tedy
2T
| 1@ - f@P s < 9.
0

pokud n je dost velké. Protoze ¢ lze volit libovolné, dukaz (1) je hotov. O



